

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第19725号

今日A叠8版
国内统一刊号CN46—0001

2010年5月

9 星期日
庚寅年三月廿六
四月初八小满

同心家园 三亚保障性住房建设启示录

本报记者
刘贞
吴钟斌

高长秀摇号取得三亚保障性住房“同心家园”E栋1202室后,特地向三亚市委、市政府写了一封感谢信:“一个丧夫近9年,携带三个孩子无家可归、无依无靠的寡妇,艰难地熬着日子。而今党和政府给了我和孩子一个家,改变了我们的命运……我永远地爱着三亚……”

三亚正着力一批批解决本市保障性住房问题,包括廉租房、经济适用房、双限房等。无论是教师还是公务员,无论是国有企业还是事业单位职工,均囊括在保障范围内。

“同心家园”几乎成了三亚保障房的代名词,这个三亚的一号民生工程,牵连着太多民心与民意。

“同心家园”的美丽品牌

从迎宾大道进入三亚市区,荔枝沟路口一片拔地而起的高层建筑便是“同心家园”的一期和二期。灰蓝色的外墙,既不张扬,也不寒碜。过不了多久,高长秀家即将搬来这里。

“同心家园”已成为三亚最引人注目,也是牵动人心最多的楼盘。“地段没得说,交通便利,环境优美,设计先进。”三亚市政府负责人说,“规划和设计上,小区景观丰富,材料环保节能,户型通风采光,巧妙合理。”

2008年11月,占地49亩的“同心家园”一期开建,总建筑面积8.22万平方米,建8栋住宅1376套房,现已进入收尾阶段。二期于2009年6月开工,也已封顶。

两期加起来,三亚已完成省政府下达的两年任务,还超额了63套。

2008年4月,三亚水泥厂下岗职工钟永光开始递交廉租房住房申请。由于廉租房尚未建成,他在年底前得到了财政给的廉租补贴。申请的程序较多,审核的条件也非常严格。三亚规定,住房保障资格审核工作实行市、区、街道居委会或市、主管部门单位、企事业单位三级审核,两级公示的机制,坚持公正、公平、公开的原则。

钟永光算了一下,整个程序走下来,光公章就盖了15个。妻子是乐东户口,工作人员专门去乐东做了调查。《海南日报》上登的每一篇关于廉租房的报道,他都剪下来收集了厚厚一叠。他说,“自己默默地关注着同心家园的建设进度,经常实地看看,中央给多少钱,地方财政配套多少钱,我心里清楚得很。”

春节前的2月8日,大批低收入住房困难家庭集中在美丽之冠,参加抽号。钟永光幸运抽中了一期廉租房B栋203房,立刻电话通知妻子与之分享喜悦。与他一样,首批700户困难家庭摇号抽中了廉租房。

保障房建设“全城总动员”

保障房建设,已成为一项“国策”。

几年前,三亚市委、市政府就意识到保障性住房对三亚城市发展的重要性。2007年,三亚着手准备,随后两年即完成15.06万平方米、2677套保障性住房的建设。

在全国此次保障房建设大潮中,三亚因其独特而备受关注。不断飙升的商品房价,导致民间怨言颇多。三亚市委常委、常务副市长杨逢春说:“三亚是中国唯一的热带滨海旅游城市,资源独特,随着外销型房地产的发展,造成商品房销售与原住居民住房消费的差距。保障性住房工作的好坏直接关系到民心所向和城市未来的发展,三亚城市建设要统筹兼顾。”

今年初,三亚成立市保障性住房工作领导小组,市长王勇亲自挂帅任组长;副组长为4名副市长和1名市政协副主席,成员包括大部分各局及区镇主要负责人。领导小组下设的办公室主任由市政协一位领导兼任。

(下转A2版)

《海南省实施<中华人民共和国国家通用语言文字法>办法》获省政府常务会原则通过

推广普通话规范汉字有新规

■ 电台电视台采访必须用普通话

■ 广告用字除依法可用繁体字外,应使用规范汉字

本报海口5月8日讯(记者陈成智)《海南省实施<中华人民共和国国家通用语言文字法>办法》(以下简称《办法》),昨日获五届省政府第48次常务会议原则通过。《办法》扩大了应当使用普通话的范围,也扩大并进一步细化了应当使用规范汉字的范围。

《办法》在《国家通用语言文字法》规定的基础上,结合我省实际,增加规定了应当使用普通话的情形,包括:国家机关以外的具有公共管理职能组织的公务活动用语;学校及其他教育机构的集体活动用语;广播电台、电视台的采访用语;汉语文音像制品、有声电子出版物用语;各类大中型会议、展览等活动的工作用语。

《办法》还对特定群体普通话水平应达到的等级标准及普通话水平测试作出规定,明确了五类主体普通话水平应当达到的等级标准,其中规定语文教师应当达到二级甲等以上水平,解说员、导游员、话务员等应达到二级以上水平,师范类中文专

业毕业生应当达到二级甲等以上水平,师范类其他专业毕业生应当达到二级以上水平。《办法》明确了负责组织实施普通话水平测试的主体。

在规范汉字的使用管理方面,《办法》扩大并进一步细化了应当使用规范汉字的范围,规定了“广告、告示用字”,“名牌、指示牌、标志牌、招牌、标语牌等牌匾用字”,“医疗机构出具的病历、处方、体检报告用字”13种情形除依法可以保留或者使用繁体字、异体字外,应当使用规范汉字。《办法》还对国家机关和学校及其他教育机构使用规范汉字提出了具体要求。

值得一提的还有,《办法》还明确鼓励社会力量参与监督语言文字的使用。鼓励公民和社会团体参加推广普通话、推行规范汉字的宣传活动,对做出显著成绩的给予表彰、奖励;鼓励对违反国家通用语言文字法律、法规、规章的行为提出批评及投诉。

受弱冷空气和暖湿气流共同影响

10日起我省高温缓解

五指山以北将有较明显降水

本报海口5月8日讯(记者柏彬、特约记者熊瑛)连日来,受西南气流影响,高温席卷琼岛,省气象台连续4天发布了高温警报。预计5月10日下午起,将有弱冷空气抵琼,与暖湿气流共同影响我省,为五指山以北地区带来较为明显的降水过程,高温得以缓解。这是记者今天下午从省气象台了解到的。

据气象监测,受西南气流影响,5月6日以来,我省北部、西部地区普遍出现了35℃以

上的高温天气。今天下午5时,省气象台继续发布高温警报,预计未来一天内,本省北部和西部地区将继续出现36—38℃的高温天气,提请有关单位做好防暑降温工作。

据悉,5月10日下午起,我省将转受弱冷空气和暖湿气流共同影响,五指山以北地区将有中雨,局部地区大到暴雨,将有效缓解当前的高温天气。主要降水时段出现在5月10日下午至11日,5月12日降水减弱。5月13日起,全省多云到晴,气温显著回升。

胡锦涛抵达莫斯科

出席俄罗斯纪念卫国战争胜利65周年庆典

新华社莫斯科5月8日电(记者陈鹤高
张金海)应俄罗斯总统梅德韦杰夫邀请,国家主席胡锦涛8日抵达莫斯科,出席俄罗斯纪念卫国战争胜利65周年庆典。

当地时间13时40分许,胡锦涛乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃2号专机机场。胡锦涛在机场受到俄罗斯外交部副部长博罗达夫金等热情迎接。

令计划、王沪宁、戴秉国等陪同人员同机抵达。

中国驻俄罗斯大使李辉也到机场迎

接。

5月9日是卫国战争胜利日,俄罗斯将在莫斯科等地举行庆典活动。出席庆典期间,胡锦涛将同俄罗斯领导人举行双边会见,专门会见参加中国人民抗日战争东北战场战斗的俄罗斯老战士代表。

牢记历史 珍重和平

——记胡锦涛主席会见俄罗斯老战士

(A4版)

百多名将军后代椰城激情唱红歌

“唱响中国——走进海口”昨上演

罗保铭出席观看演出并发表讲话



本报海口5月8日晚,将军后代合唱团《唱响中国——走进海口》合唱音乐会在海口人大会堂举行。图为音乐会现场。

本报海口5月8日讯(记者陈成智、陈耿)《三大纪律八项注意》、《打靶归来》……今晚的海口市人大会堂,一个特殊的合唱团——将军后代合唱团,再度将他们父辈传唱的红歌激情唱响。

省委副书记、省长罗保铭,此次来琼的将军后代合唱团团长马国超(马本斋之子),合唱团副团长李紫阳(李先念之女),合唱团秘书长林英(林佳楣之侄女),省委常委、海

口市委书记陈辞,省委常委、省军区政委刘鼎兴,省委常委、宣传部长、副省长谭力,省军区司令员黎仕林,武警海南总队政委詹海观,老干部肖策能出席观看“唱响中国——走进海口”合唱音乐会。

50年前,由200多位共和国的开国将军组成的将军合唱团,在庆祝新中国成立10周年之际,用嘹亮的歌声鼓舞了无数的中国人。2008年9月,这些开国元勋的后人

们再度携手组建“将军后代合唱团”,并正式启动“唱响中国”活动。此次来琼的一共有157位将军(红军)后代,他们将在海口、三亚各演出一场。

晚会在大合唱《东方红》中拉开序幕,此后无论是男声四重唱《弹起我心爱的土琵琶》、女生小合唱《南泥湾》、混声合唱《我的祖国》、联唱《盼红军》还是大合唱《解放军进行曲》,以及感人至深的诗歌朗诵《奶娘》,都

罗保铭会见波兰卢布斯卡省省长

本报海口5月8日讯(记者陈成智)省长罗保铭今天下午在海南迎宾馆会见了波兰卢布斯卡省省长马勒钦·亚波翁斯基一行。这是2005年我省与卢布斯卡省签署结好协议书以来,卢布斯卡省省长首次访琼。

会见时,罗保铭对客人的到来表示欢迎,并回顾了我省与卢布斯卡省友好往来情况。他说,马勒钦·亚波翁斯基省长此行参加了上海世博会的活动,我们也期待着将于5月22日揭幕的波兰国家馆日给大家带来更多的精彩。

罗保铭向客人简要介绍了海南经济社会发展情况,重点介绍了海南在追求经济发展的同时高度重视生态环保,介绍了国际旅

游岛建设上升为国家战略后今年一季度海南7项经济指标增长速度名列全国各省(区、市)之首的情况。他说,马勒钦·亚波翁斯基省长此次来琼,也是促成双方发展友谊、扩大文化、教育、经贸交流与合作的难得机会。海口市目前正在策划“国际友好公园”项目,也欢迎卢布斯卡省加入建设行列。

罗保铭说,当前海南正举全省之力建设国际旅游岛,为中外游客打造一个世界级的旅游休闲度假目的地,我们热情欢迎包括波兰游客在内的各国朋友来琼旅游,海南省政府愿意为增进两省之间的合作开辟更多的项目和更大的空间。

马勒钦·亚波翁斯基说,虽然此次访问中

国前已经参阅一些资料,但上海和海南的发展之快令他吃惊。在简要介绍卢布斯卡省情况后,马勒钦·亚波翁斯基说,卢布斯卡省欢迎来自中国的投资者投资该省,也非常希望两省的企业家能尽快召开一个洽谈会,切实推进双方的经贸合作。此外,卢布斯卡省对投资参与海南大项目也很感兴趣。

罗保铭对组织两省企业家召开经贸洽谈会表示赞同并希望尽快推进,他还要求省政府有关部门迅速做好前期准备工作。

卢布斯卡省地方议会主席科兹斯托夫·瑟威尔因·斯兹马斯基,省长陈成,以及省政府办公厅、省工信厅、省旅游委、省外事侨务办有关负责人一同参加会见。

青少年视觉健康 公益行动启动

每月免费为我省20名
贫困生配制优质眼镜

本报海口5月8日讯(记者马春华)今天上午,由团省委、省青少年事业发展中心、海南眼视光学中心共同举办的省青少年视觉健康公益行动在海口启动,海南青少年视觉健康保护基地将揭牌。

据介绍,此次公益活动旨在全面普及视力保护知识,引导我省广大青少年学生树立正确的用眼护眼观念,培养科学用眼习惯,并为需要视光诊疗服务的学生提供一流的眼保健服务。仪式上,省青少年事业发展中心主任与海南眼视光学中心签署协议,从今年5月份开始,海南省青少年视觉健康保护基地将每月为我省20名家庭贫困的青少年学生免费配制优质眼镜。

据活动主办方介绍,接下来还将免费为我省所有学校每间教室提供标准视力表、新版眼保健操挂图及光碟。同时为我省青少年学生免费进行屈光检查、建立屈光档案。

据了解,活动启动当天,经审核,6名海南大学贫困生已被确定为免费资助对象,省青少年视觉健康保护基地将免费为他们配制优质眼镜。

A3版

50年一遇暴雨袭粤
16人死亡

湖南大暴雨
致169万人受灾

A7版

佟文药检阳性
被禁赛两年

世锦赛金牌被取消



五一期间未执行价格备案

一批违规酒店名单被曝光

本报海口5月8日讯(记者程娇)昨天,我省曝光了17家在五一期间没有执行价格备案的酒店名单。

根据省物价局、省旅发委、省工商局联合印发《关于今年五一期间部分地区宾馆酒店客房价格实施综合调控的通告》文件要求,海口、三亚、琼海、万宁、保亭境内星级(或相当于星级)酒店应在规定的50%涨价幅度内制定五一期间各类客房的实际销

被曝光酒店

海口地区的海南洪城酒店、海南柏宁大酒店、海南新兴大酒店;三亚的馨苑生活服务中心、中海酒店、星明酒店、蓝房子宾馆、泰成酒店有限公司、佳泰酒店、岛上商务酒店、祥和宾馆、晨光大厦;万宁的兴隆康乐园海航度假酒店、石梅湾艾美度假酒店、兴隆温泉宾馆、万宁大酒店、万都大酒店。